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Protokół Nr 13/10 
z posiedzenia Gdańskiej Rady Seniorów, 

które odbyło się 11 stycznia 2010 r. 
 

 W posiedzeniu Gdańskiej Rady Seniorów, które odbyło się 11 stycznia 
2010 r. o godz. 13.00 w sali 315 w budynku Urzędu Miejskiego udział wzięli: 
1. BoŜena Grzywaczewska - Przewodnicząca 
2. Anna Szlachcikowska – Sekretarz 
3. Wacława Kuczkowska 
4. Ludwika Sikorska 
5. Anna Trykosko 
6. Krystyna Fornalik 
7. Piotr Czekanowski 
8. Janusz Mielczarek 
9. Jarosław Wierzbicki 
oraz zaproszeni goście: 
10. Ewa Kamińska – Zastępca Prezydenta Miasta Gdańska 
11. Teresa Plichta – Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych 
 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
 
Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia  
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 
3. Sprawozdanie z działalności Gdańskiej Rady Seniorów za 2009 rok 
4. Ocena merytoryczna ofert na opracowanie, wydanie i dystrybucję „Przewodnika 

dla seniorów, ich rodzin i opiekunów” 
5. Sprawy wniesione 
6. Zakończenie posiedzenia  
 
Przebieg spotkania był następujący: 
 
Ad. 1 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska powitała obecnych na kolejnym 
posiedzeniu Gdańskiej Rady Seniorów.  
 
Ad. 2 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska przedstawiła porządek posiedzenia.  
Członkowie Rady przyjęli porządek bez uwag. 
 
Ad. 3 
Zastępca PMG E. Kamińska poinformowała obecnych na wstępie, Ŝe w dniu 
18 stycznia 2010 r. w godz. od 10.00 do 14.30 w sali koncertowej Polskiej 
Filharmonii Bałtyckiej w Gdańsku odbędzie się konferencja nt. kierunków zmian 
w kształceniu zawodowym oraz kształceniu uczniów ze specjalnymi potrzebami 
edukacyjnymi i organizacji pomocy psychologiczno – pedagogicznej, na którą 
serdecznie zaprasza członków Rady zainteresowanych tematem. 
Sekretarz Rady A. Szlachcikowska omówiła sprawozdanie z działalności Rady 
w okresie minionego roku. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodnicząca rady B. Grzywaczewska zapytała, czy są jakieś uwagi lub wnioski 
do sprawozdania. 
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Członek Rady L. Sikorska stwierdziła, Ŝe do sprawozdania moŜna dodać jeszcze jej 
udział w kilku spotkaniach i konferencjach, na których omawiała działalność Rady. 
Szczegółowe informacje na ten temat prześle e-mailem do p. A. Szlachcikowskiej. 
Dodała, Ŝe Uniwersytet Trzeciego Wieku ma w planach kolejne wykłady otwarte 
na temat opłat za energię elektryczną, wodę, gaz, itd. Zaproszeni zostaną 
przedstawiciele instytucji dostarczających media do gdańskich mieszkań. 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska zauwaŜyła, Ŝe informacja o debacie 
powinna ukazać się w lokalnej prasie, moŜe telewizji. Zapytała o termin debaty. 
Członek Rady L. Sikorska odpowiedziała, Ŝe termin ten nie został jeszcze ustalony. 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska wróciła do tematu rozpowszechnienia 
wśród seniorów ulotki z wykładu otwartego dotyczącego nieuczciwych akwizytorów. 
Dyrektor WSS T. Plichta zaproponowała rozpowszechnienie informacji 
za pośrednictwem spółdzielni mieszkaniowych. MoŜna do nich wystąpić na piśmie 
z prośbą o wywieszenie na tablicy ogłoszeń załączonej ulotki dotyczącej obrony 
przez nieuczciwością niektórych przedstawicieli handlowych. Listę spółdzielni 
mieszkaniowych i innych zarządców ma Wydział Spraw Społecznych. 
Dodała, Ŝe w tym roku kończy się realizacja programów profilaktycznych w zakresie 
chorób społecznych. W związku z tym zostały zaplanowane debaty dotyczące 
kierunków nowego wieloletniego programu promocji zdrowia i profilaktyki chorób 
społecznych. W debatach tych powinni wziąć udział takŜe członkowie Rady. 
ZauwaŜyła teŜ, Ŝe w sprawozdaniu z działalności Rady zabrakło wniosków 
do Prezydenta Miasta Gdańska. 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska stwierdziła, Ŝe być moŜe powinniśmy 
jeszcze raz zastanowić się nad rolą Rady i metodami jej działania. 
Zastępca PMG E. Kamińska zauwaŜyła, Ŝe ścieŜkę realizacji inicjatyw Rada 
przećwiczyła juŜ na przykładzie informatora dla seniorów i ich rodzin. Miasto nie ma 
innej moŜliwości wydawania środków publicznych jak tylko w formie konkursu. 
Inicjatywy Rady muszą jednak zaistnieć przed opracowaniem szczegółowych 
warunków konkursu adresowanego do organizacji pozarządowych. Pomysły Rady 
naleŜy sprecyzować i przekazać Prezydentowi do akceptacji. Po rozstrzygnięciu 
konkursu wybrane projekty powinny być pilotowane nie tylko przez organizatora 
konkursu, ale i przez Radę. 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska stwierdziła, Ŝe wszystkie pomysły Rady 
zostaną ujęte w sprawozdaniu z jej działalności za miniony rok i przedstawione 
Prezydentowi. 
Zastępca PMG E. Kamińska zauwaŜyła, Ŝe gdyby Rada uznała za stosowne jej stały 
udział w posiedzeniach Rady, to równieŜ w tej materii powinna zwrócić się 
do Prezydenta ze stosownym wnioskiem. 
Poza tym Rada powinna nawiązać kontakt z jakąś organizacją pozarządową 
podejmująca działania na rzecz ludzi starszych, która byłaby takim „pasem 
transmisyjnym” pomiędzy Radą a seniorami. Pewne jest bowiem to, Ŝe nie da się 
ograniczyć pracy Rady tylko do posiedzeń. 
Dyrektor WSS T. Plichta dodała, Ŝe Rada powinna teŜ częściej korzystać z pomocy 
urzędników i zapraszać ich na posiedzenia w charakterze doradców, np. w kwestii 
konkursu dla szkół na najlepszą inicjatywę adresowaną do seniorów, niezbędna 
wydaje się obecność i opinia Dyrektora WE R. Białousów. 
 
Ad. 4 
Sekretarz Rady A. Szlachcikowska poinformowała obecnych, Ŝe w odpowiedzi 
na ogłoszenie o konkursie na opracowanie, wydanie i dystrybucję przewodnika 
dla seniorów, ich rodzin i opiekunów wpłynęły dwie oferty, które pomyślnie przeszły 
etap oceny formalnej. CięŜar dokonania ich oceny merytorycznej spoczywa 
na Wydziale Spraw Społecznych, ale Rada moŜe wystąpić w roli ekspertów – 
doradców w tym zakresie. 
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Następnie krótko omówiła obie oferty wskazując ich najwaŜniejsze elementy. 
 
Ad. 5 
Członkowie Rady nie zgłosili Ŝadnych tematów do omówienia. 
 
Ad. 6 
Przewodnicząca Rady B. Grzywaczewska zakończyła obrady dziękując obecnym 
za udział w posiedzeniu. 
 
 
 
 

       Przewodnicząca Rady 
 

                                                          BoŜena Grzywaczewska 
 
 

 
 
 
 
sporządziła 
 
        Sekretarz Rady 
 

    Anna Szlachcikowska 

 

 

 

 

 


